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1- دو جمله. جمله‏ی اوّل  بدان  امری

2- گذشتگان : در گذشته‏ها ، کسانی‏که از دنیا رفته‏اند.                    محنت : رنج
     عجایب : جمع عجیب ، شگفتی‏ها                                         تسلیّ : آرامش دادن ، کاستن از اندوه کسی

     زوال : نابودی ، رو به نیستی رفتن                                        مُلک : پادشاهی ، کشور
     سلاطین : پادشاهان                                                         عبرت : پند

     چُست : چابک ، تند و تیز ، چالاک                                       لایق : سزاوار ، شایسته
     راغب : مایل ، علاقه‏مند                                                     طعام : غذا

     اعتدال : میانه‏روی                                                           گزاف : دروغ ، لاف
     مستمع : شنونده                                                             ملول : غمگین ، آزرده

     فاتحه : آغاز کار ، اوّل چیزی ، گشایش                                  تکبیر : الله اکبر گفتن ، خدا را به بزرگی یاد کردن

3- سیُم : سوم           چون : زمانی‏که ، هنگامی‏که        شدّت : رنج ، سختی

4- به معنای ))برای(( به‏کار رفته است.

5- چهار جمله
     ای محمّد، ما از قصّه‏های رسولان و خبرهای پیغمبران بر تو می‏خوانیم.

2                                           1         
     آنچه بدان )به ‏آن(، دل را ثابت گردانیم و فایده‏های کلیّ تو را حاصل گردد.

4                                             3                          
6- ثابت : پابرجا ، استوار

صفحه‏ی 4

7- اگر پرسند که قصّه‏خوانی، چند نوع است: بگوی دو نوع ] است [ 
 4           3                  2                          1          

     اوّل حکایت‏گویی ] است [ و دویم نظم‏خوانی ] است [ 
                 6                               5                  

8- شعر

9- بگــو : اوّل آن اســت کــه داســتانی را کــه می‏خواهــد بیــان کنــد، بایــد قبــل از آن بــرای شــخصی کــه اســتاد ایــن کار اســت، خوانــده 
باشــد و چندبــار تکــرار و تمریــن کــرده باشــد تــا موقــع داســتان گفتــن، ناتــوان و درمانــده نشــود. دوم آن اســت کــه تنــد و تیــز ســخن 

خــود را شــروع کنــد و بی‏تجربــه و کــم مهــارت نباشــد.

10- نه جمله
      بگو اوّل آن ] است [ که قصّه‏ا‏ی ] را [ که ادا خواهد کرد، باید که بر استاد خوانده باشد 

 4                                   3                                2          1      
      و با خود تکرار کرده باشد تا فرو نماند.    دویم آن ] است [ که چست و چالاک به سخن درآید و خام نباشد.

9                           8                                7                   6                       5                   

فارسی

صفحه‏ی 3
پاسخنامه‏ی جلد 7 کلاس ششم
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11- سخنان غیرممکن و دروغ نگوید زیرا در میان مردم ارزش خود را از دست می‏دهد و خوار و کوچک می‏شود.

12- نظم به نمک تشبیه شده است و قصّه به دیگ تشبیه شده است.

13- اگر معنی و مفهوم بیتی مشکل باشد، آن را برای حاضران توضیح دهد.

صفحه‏ی 5

14- در جهان هیچ کاری بهتر از درستکاری و راست‏گویی نیست و هیچ فکر و اندیشه‏ای بدتر از اندیشه‏ی ناراست نیست.

15- به  بهتر                    ز  از                   بتر  بدتر

16-  دو جمله است.

17- کسی‏که به دنبال دروغ و ناراستی باشد، ما او را ستم‏کار و تیره‏دل می‏نامیم.

18- کنایه از به سراغ آن چیز )آن شخص( رفتن است. یا با آن چیز )آن شخص( سر و کار پیدا کردن است.
 

19- اندرون : داخل ، درون                     کاستی : نقص ، عیب

20- خیره در اینجا به معنای ))بیهوده(( است.

21- دو جمله

22- دو جمله    مکن دوستی با دروغ‏آزمای       همان نیز با مرد ناپاک رای ] دوستی مکن [  
                                     

2                                               1                                    

23- با شخص دروغگو و نیز با کسی‏که اندیشه‏ها و فکرهای بد و ناپاک در سر دارد، دوستی نکن.

24- فردوسی

صفحه‏ی 6

1- وصیت : سفارش، پند، اندرز، سفارشی که شخص پیش از مردن به نزدیکان خود می‏کند تا بعد از مرگش انجام شود.
    کتب : جمع کتاب ، کتاب‏ها                            مصطفی : برگزیده و پاک                     روزگاریابم : زنده بمانم

    حکما : جمع حکیم ، دانشمندان                      علما : دانشمندان ، جمع علیم ، معمولاً آن را جمع عالمِ در نظر می‏گیرند.
     دریغ داشتن چیزی : کوتاهی کردن                  نمودی : نشان دادی                           زینهار : زنهار ، آگاه باش

    پارسا : پرهیزگار ، پاک‏دامن                            دروغ‏زن : دروغگو                               ارچه : اگرچه
    گواهی : شهادت                                          خوی : خصلت ، عادت                         عطا : بخشش

    عَزَّ : عزیز است                                            جَلّ : بزرگوار است                             بند : ریسمان ، طناب
    گران : سنگین                   ستوده : ستایش شده ، پسندیده                    زاد : سن ، عمر                  حرمت : آبرو ، احترام

2- در عبارت ))ستاره‏ی روشن ما بودی(( ، بزرگمهر )مشبّه( به ستاره‏ی روشن )مشبّه‏ٌبه( تشبیه شده است.
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3- هفت جمله

4- به معنی )) به (( است.

5- چهار جمله
    گفت : وصیت کنم شما را که خدای، عزّ و جلّ به یگانگی شناسید و وی را اطاعت دارید.

4                                  3                                      2              1      
توجّه : )) عزّوجلّ (( در زبان عربی، ترکیب دو فعل است. امّا در زبان فارسی، صفت به حساب می‏آید. پس ما آن را دو جمله، محسوب 

نمی‏کنیم.

صفحه‏ی 7

6- چهار جمله        زینهار تا بدی نکنید و از بدان دور باشید که بد کننده را زندگانی، کوتاه باشد.
4                                 3                   2           1                             

7- کنایه از انجام ندادن آن کار است.

8- واژه‏های )) راست‏گوی (( و )) دروغ‏زن (( متضاد هستند.

9- خوی بد ) مشبّه ( به بندگران ) مشبّه‏ٌبه (، تشبیه شده است.
    واژه‏های )) بدخو (( و )) نیک‏خو (( متضاد هستند.

صفحه‏ی 8

10- تشکچه : زیرانداز کوچکی که بر روی آن می‏نشینند.                 غوغا : بانگ و فریاد
      طبع : ذات ، خلق و خوی ، طبیعت                                      آشفته : پریشان
      مدّعی : ادّعا کننده                                                          بحث : گفت و گو
      قانع : راضی ، خرسند                                                       قید : بند ، مانع

      گوارا : خوشایند ، لذّت‏بخش                                              پرگویی : پرحرفی
      درهم ریختگی : آشفتگی                                                   محفل : مجلس ، انجمن

11- معلّم ، استاد ، مربیّ

12- بر سر عقل آوردن کنایه از تربیت کردن و عاقل کردن است.

13- یعنی از غرور و خودبینی خالی‏شو تا بتوانی وجودت را پر از علم و دانش کنی.

14- یعنی با تمام وجود گوش می‏داد.

15- هوشنگ مرادی کرمانی از کتاب )) آب‏انبار ((

16- بندگی و اطاعت

صفحه‏ی 9

17- به معنای )) برای (( است. 
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18- آرایه‏ی )) تضاد (( . واژه‏های )) خدمت (( و )) خدایی (( متضاد هستند. )خدمت به معنای بندگی و اطاعت است.(

19- چهار جمله.           پناه بلندی و پستی تویی    همه نیستند ، آنچه هستی ، تویی
4           3                2                         1                                             

20- )) بلندی (( کنایه از )) آسمان‏ها (( است و )) پستی ((، کنایه از )) زمین (( است.

21- بله. میان واژه‏های )) بلندی (( و )) پستی (( و همچنین )) نیستند (( و )) هستی ((، تضاد وجود دارد.

22- سه جمله    همه آفریدست بالا و پست    تویی آفریننده‏ی هرچه هست
 3                2                    1                                      

23- خرد : عقل                              بصر : بینایی ، دیدن                           برکرده‏ای : برافروخته‏ای ، روشن کرده‏ای

24- هدایت به چراغ تشبیه شده است.

25- بله ـ میان واژه‏های ))خداوند(( و ))بنده(( تضاد وجود دارد.

26- خشنود : راضی      رستگار : سعادتمند

27- نظامی گنجوی

28- شعر ))نیایش(( در قالب مثنوی سروده شده است.

صفحه‏ی 10

1- گزینه‏ی 4. سلاطین، جمع سلطان است.

2- گزینه‏ی 1. خوار و بی‏ارزش شدن

3- گزینه‏ی 2.

4- گزینه‏ی 2. شاهنامه‏ی فردوسی

5- گزینه‏ی 3. نثر را وقت وقت به نظم آراسته گراند.

6- گزینه‏ی 1. آراسته : منظّم ، مزینّ 

صفحه‏ی 11

7- گزینه‏ی 1. 

8- گزینه‏ی 3.

9- گزینه‏ی 4. گشتن به گِرد چیزی، کنایه از به دنبال آن چیز رفتن است.

10- گزینه‏ی 2. کسی‏که سخن دروغ‏ می‏گوید.

11- گزینه‏ی 2. خود سخن مورد نظر است نه گوینده‏ی آن سخن.

12- گزینه‏ی 1. جمله‏های گزینه‏ی 1، )) خبری (( هستند.
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صفحه‏ی  12

13- گزینه‏ی 1. مثنوی

14- گزینه‏ی 3.

15- گزینه‏ی 3.

16- گزینه‏ی 3.

17- گزینه‏ی 2. اخلاق نیک

18- گزینه‏ی 3. زشت و نیکو ، متضاد هستند.

صفحه‏ی  13

19- گزینه‏ی 4. جمله‏های گزینه‏های 1 ، 2 و 3  امری هستند و در گزینه‏ی 4 ، جمله‏ی خبری آمده است.

ــورد  ــن م ــخن دروغ گفت ــه‏ی 3 ، س ــی در گزین ــت ول ــده اس ــفارش ش ــی س ــم گوی ــه ک ــای 1 ، 2 و 4 ب ــه‏ی 3. در گزینه‏ه 20- گزین
نکوهــش اســت.

21- گزینه‏ی 2. چنان نکند که مستمع )شنونده(، ملول )آزرده( گردد.

22- گزینه‏ی 3. کتاب )مفرد(  کتب )جمع(                    حکیم )مفرد(  حکما )جمع(
        توجّه : در گزینه‏ی 2، ابتدا کلمه‏ی جمع و بعد کلمه‏ی مفرد آن آمده است.

23- گزینه‏ی 2. در گزینه‏های 1 ، 3 و 4 ، )) را (( به معنای )) به (( است. در گزینه‏ی 4 ، )) را (( نشانه‏ی مفعول است.

24- گزینه‏ی 4.

صفحه‏ی  14

25- گزینه‏ی 3.

26- گزینه‏ی 2. تو خشنود باشی و من رستگار ] باشم [

27- گزینه‏ی 1.

28- گزینه‏ی 4. پسرم، منادا است.

29- گزینه‏ی 3. 

صفحه‏ی  16

( نکنید. جویی 1- گزینه‏ی 4. مردمان را عیب مکنید.    از مردمان عیب‏ )
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2- گزینه‏ی  1. 
3- گزینه‏ی 4. حکما : جمع حکیم     ایلات : جمع ایل      سلاطین : جمع سلطان     آثار : جمع اثر

4- گزینه‏ی 2. کار شکافتن و دیدن به فجر نسبت داده شده است.  شخصیت‏بخشی
                     بیدار و خفته مخالف هم هستند.  تضاد 

5- گزینه‏ی 1. رحمان
6- گزینه‏ی 3. کنایه از خوار و سبک شدن است.

7- گزینه‏ی 4. گزینه‏های 1 و 2 هرکدام سه‏جمله هستند. گزینه‏ی3 ، دو جمله است و گزینه‏ی4 ، چهار جمله است.
8- گزینه‏ی 2. 
9- گزینه‏ی 3. 

10- گزینه‏ی 1. نظامی

ریاضی

صفحه‏ی  17
 25% 

60 دلار

1  است.                                                                    
4

1- می‏دانیم %25 همان 

                                 
25
100

                                                                              قیمت 5 خودکار 15 دلار شده است.  دلار 15 = 60 × 

                                                  قیمت هر خودکار پس از تخفیف 3 دلار است.  دلار 3 = 5 ÷ 15 = قیمت هر خودکار

375
100

پس از تخفیف

قیمت اصلی
                                   قیمت اصلی هر خودکار 4 دلار است.  دلار 4 =      

 -2
105070

100

پرداختی

قیمت اوّلیه
                                                                                  دلار 1500 =      

                                                                                                                = قیمت اوّلیه‏ی گوشی تلفن همراه
                                                                            

     = قیمت اوّلیه‏ی ساعت

دلار 300 = 5 ÷ 1500 =     دلار 1500

                                    
                                                                                                            دلار 900 = 300 × 3 = قیمت اوّلیه‏ی ساعت

 -3
7210

100

                                                                     80 درصد پس‏انداز سعید  720 =      

72080

100

                                                                                                      دلار 900 =      

5 خودکار
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صفحه‏ی  18

-4
280080

100

                                                                                                       دلار 3500 =      

قیمت چاپگر %40  قیمت رایانه است. پس نسبت قیمت چاپگر به رایانه 40 به 100  است یا می‏شود گفت : 2 به 5  است.
                 = قیمت اوّلیه‏ی چاپگر

   دلار 3500
                                                                                       

                                                                                                                   = قیمت اوّلیه‏ی رایانه
                                                                                                             

                                                                                                         دلار 500 = 7 ÷ 3500 = 
                                                                                                         دلار 1000 = 500 × 2 = قیمت اوّلیه‏ی چاپگر

چتر اوّلچتر دوم5-                                                               

15 دلار

50%25%                                                                                                      

                                                                                        پرداخت شده 125% = 50% - 25% - 100% +  100%
                   

15125
100

قیمت پرداخت شده

قیمت یک چتر
                                                قیمت بدون تخفیف یک چتر 12 =      

اگر از برگه‏ی تخفیف استفاده نمی‏کرد، باید به اندازه‏ی  %75 قیمت یک چتر بیشتر پرداخت می‏کرد. ) 75% = 50% + 25% ( 

75
12100

                                                                                          جواب  )دلار( 9 =      

 -6
 100% + 50% = 150%            

210150

پول حامد100    
                                  دلار 140 =      

                            
100% - 30% = 70%            

21070

پول مریم100    
                                   دلار 300 =      

                                          دلار 440 = 300 + 140 = جواب

7- وقتی درآمد او 15 درصد افزایش یابد، میزان پس‏انداز او نیز 15 درصد افزایش می‏یابد.
7215

100

                                                                               میزان پس‏انداز ماه قبل 480 =      
                                 

     
48020

100

پس‏انداز

درآمد
                                                                                 درآمد ماه قبل 2400 =      
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 -8
6525

100

                                                                             تعداد گیره‏های محسن 260 =      

                                                                                                            395 = 260 + 135 = تعداد کلّ گیره‏ها

9- در ابتدا نسبت تعداد ماژیک‏های قرمز به آبی 20 به 80 بوده است؛ یعنی 1 به 4 .
                                                                                                                           تفاضل نسبت‏ها 3 = 1 - 4

4

2703

ماژیک‏های آبی

تفاضل
                                                                تعداد ماژیک‏های آبی 360 =      

                                                 تعداد ماژیک‏های قرمز     90 = 270 - 360 
                                                     تعداد کلّ ماژیک‏ها     450 = 90 + 360

30

450100

                                                                  تعداد ماژیک‏های قرمز در آخر کار  135 =      

                                                                         سارا 45 ماژیک آبی از جعبه برداشته است.    45 = 90 - 135 

10-                                                                                                                 فرض می‏کنیم : 
                                                                                                                       = پول رها در ابتدا

                  = پول فرزانه در ابتدا
        +   = 124

                                                       
    

                                                                                                                      = پول رها بعد از خرج کردن

110 =   +       55 =  +                = پول فرزانه بعد از خرج کردن

2 برابر می‏کنیم.
                 

       +   = 124                                                                                            
    +   = 110                                                                                            

                                                                                              14 = 110 - 124 =     : از هم کم می‏کنیم
                                                                                              دلار 70 = 14 ×  5 = پول رها در ابتدا

صفحه‏ی  19

1- می‏دانیم محیط دایره، 360 درجه است.
 50

100

 × 360

 0 = 180 

                                                                                        قسمت مربوط به کلاس اوّل  0

 30

100

 × 360

                                                                                                   قسمت مربوط به کلاس دوم  0 108 = 0 

20  : بقیه

100

 × 360

                                                      قسمت مربوط به کلاس سوم  0 72 = 0 

کلاس اولّ

720

1080

کلاس دوم  سوم
کلاس

          
         

راه دوم 360 = قسمت مربوط به کلاس سوم 

 0 - )180

 0 + 108 0( = 72 0       
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    -2

144 = تعداد علاقه‏مندان به فوتبال   
360

                                                                                                           نفر 48 = 120 ×  

90 = تعداد علاقه‏مندان به والیبال  

360

                                                                                                            نفر 30 = 120 ×  

54 = تعداد علاقه‏مندان به بسکتبال   
360

                                                                                                            نفر 18 = 120 ×  

72 = تعداد علاقه‏مندان به شطرنج   
360

                                                                                                            نفر 24 = 120 ×  

    -3
120 = تعداد گاوهای سال 1393   120% = 20% + 100%

100

                                                          گاو 1200 = 1000 ×  

150 = تعداد گاوهای سال 1394   150% = 50% + 100%

100

                                                         گاو 1800 = 1200 ×  
      

1000 = زاویه‏ی مربوط به تعداد گاوهای سال 1392

1000 + 1200 + 1800

 × 360

 0 = 90

0                                                          

 1
6

 × 100  16/6%                                                  1
6

4- احتمال این‏که 6 بیاید، 1 به 6  است؛ یعنی  

صفحه‏ی  20

25 = زاویه‏ی مربوط به تعداد درختان سیب
100

  × 360

 0 = 90

 0                                                                                                -5

13 = زاویه‏ی مربوط به تعداد درختان گلابی
5 × 90

 0 = 144 0                                                                                                        

                                -6
80 = زاویه‏ی مربوط به کلاس پنجمی‏ها

60 + 80 + 20

 × 360

 0 = 180

0                                                      

7- وقتی دو سکّه را با هم پرتاب می‏کنیم، 4 حالت مختلف ممکن است اتفّاق بیفتد : 
     حالت 1 : هر دو سکّه رو بیایند.                                  حالت 2 : هر دو سکّه پشت بیایند.

     حالت 3 : اوّلی رو بیاید و دومی پشت بیاید.                    حالت 4 : دومی رو بیاید و اوّلی پشت بیاید.
  1

4
پس احتمال اینکه هر دو سکّه رو بیایند، 1 به 4  است؛ یعنی  

 1
4

 = 25%                                                                                                                                        

8-  الف( 50 - 50                                    ب( احتمال بیشتر از نصف                         پ( 50 - 50
       ت( احتمال کمتر از نصف                      ث( 50 - 50                                         ج( 50 - 50

       ح( 50 - 50
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صفحه‏ی  21

             -1
گاومرغاردکاسبگوسفند

12615243تعداد

201025405درصد                                                              

                                                                                            60  = 3 + 24 + 15 + 6 + 12 = تعداد کلّ حیوانات
12 = درصد مربوط به گوسفندان

60

                          به‏همین ترتیب بقیه‏ی درصدها را حساب می‏کنیم   20% = 100 × 

12 = زاویه‏ی مربوط به تعداد گوسفندان  
60

 × 360

 0 = 72 0                                                                                                             

6 = زاویه‏ی مربوط به تعداد اسب‏ها  
60

 × 360

 0 = 36 0                                                                                                             

15 = زاویه‏ی مربوط به تعداد اردک‏ها  
60

 × 360

 0 = 90

 0                                                         

اردک
گوسفند

اسب
گاو

مرغ
                  

24 = زاویه‏ی مربوط به تعداد مرغ‏ها  
60

 × 360

 0 = 144 0                                                                                                             

3 = زاویه‏ی مربوط به تعداد گاو‏ها  
60

 × 360

 0 = 18 0                                                                                                               

 52/4
100

2- 1048 بار، پشت آمده است.                                                     بار 1048 = 2000 × 

3- به احتمال 50 درصد

 1
6

4- شانس 6 آمدن، 1 به 6  است.             بار 5 = 30 × 

  1
2

5- بیشتر از  

                                -6
2 = زاویه‏ی مربوط به گروه معرفت

3 + 2 + 7 + 6
 × 360

 0 = 40

0                                                                   

صفحه‏ی  22

5 تعـداد کلّ 
6

60 ( پس 
0

360
0
 = 1

6
1  تعداد کلّ افراد در گروه )ج( هستنـد. ) 

6
7- زاویه‏ی مربوط به گروه )ج( ، شصت درجه است. پس  

افراد در گروه )ج( نیستند.            
                                                                                               15 = 6 + 8 + 1 = تعداد افرادی که در گروه )ج( نیستند.

155
6

به غیر از گروه )ج(

کلّ افراد
                                                                           تعداد کلّ افراد 18 =      

                                                                                                                      3 = 15 - 18 = تعداد افراد گروه )ج( 
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) 360
8- زاویه‏ی مربوط به دسته‏های )الف( ، )ب( و )ج( روی هم 3150  است. ) 3150 = 450 - 0

                                                                               14 = 11 + 1 + 2 = مجموع تعداد افراد گروه‏های )الف( ، )ب( و )ج(

14315
360

گروه‏های )الف( ، )ب( و )ج(

کل
                                                          تعداد کلّ افراد 16 =      

                                -9
3 = درصد مربوط به افراد دسته‏ی )ج(

2 + 3 + 6 + 1
                الف(                                          25% = 100 × 

1 = زاویه‏ی مربوط به دسته‏ی )الف(
2 + 3 + 6 + 1

 × 360

 0 = 30

                ب(                                            0

60  = تعداد افراد در گروه سنّی )الف(                      

360

10-                                                                               نفر 1000 = 6000 × 

) O ( 12 = زاویه‏ی مربوط به گروه خونی
12 + 10 + 14 + 12

 × 360

 0 = 90

0                                                          -11

صفحه‏ی  23

7/24 -1

2-  با تقریب کمتر از 1  135 کیلوگرم
      با تقریب کمتر از 0/1  135/2 کیلوگرم

     با تقریب کمتر از 10  130 کیلوگرم
     با تقریب کمتر از 0/01  135/24 کیلوگرم

     با تقریب کمتر از 100  100 کیلوگرم

    6       35/000-  با تقریب کمتر از 0/001  0/833
0/833       با تقریب کمتر از 0/01  0/83                                                                              

     با تقریب کمتر از 0/1  0/8

صفحه‏ی  24

4- 240 ، 241 ، 242 ، 243 ، 244 ، 245 ، 246 ، 247 ، 248 ، یا 249
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 -5
 23
14

   1/6 = 8
5

                                                    19
15

    1/2  =  6
5

                                                         

6- مثلًا 243/2   ،   62/31   و   54

  -7
 اختلاف عدد با  مقدار

تقریب به روش گرد کردن
 اختلاف عدد با  مقدار

تقریبی به روش قطع کردن
مقدار تقریبی به
روش گرد کردن

مقدار تقریبی به
عددروش قطع کردن

0/020/0235/135/135/12

0/0190/08173/373/273/281

0/0440/04432/332/332/344

0/0270/073527/2527/1527/173

                                   

صفحه‏ی  25

8- گزینه‏ی 4.             گزینه‏ی 1 : 96/8               گزینه‏ی 2 : 96/9               گزینه‏ی 3 : 97            گزینه‏ی 4 : 96

       7
13

9- گزینه‏ی 1.                                                                                                                0/54   
                      

     7
3

   2/33        
 2/33 - 0/54 = 1/79

                                                                                        

19
50

10- گزینه‏ی 3.               0/38 = 

    23
15

   1/533    2
تقریب کمتر از  1 11- گزینه‏ی 3.                                            

12- گزینه‏ی 2 .  

صفحه‏ی  26

1-  با تقریب کمتر از 10  350
      با تقریب کمتر از 1  672

     با تقریب کمتر از 0/1  43/2
     با تقریب کمتر از 100  100

     با تقریب کمتر از 0/01  214/31

    2
7

2- با تقریب کمتر از 0/1   0/3   

    2
7

    با تقریب کمتر از 0/01   0/29   
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3-   34/21 ، 34/22 ، 34/23 ، 34/24 ، 34/25 ، 34/26 ، 34/27 ، 34/28 یا 34/29

3/141   -4

3   -5

6- مثلًا 27/2

7- مثلًا 41/67

صفحه‏ی  27

8- گزینه‏ی 3.   450  459 

9- گزینه‏ی 3.                                                                                               56791/4  علی
       56791/35  فاطمه

0/05 = تفاضل 
                                                                                

10- گزینه‏ی 4.                                                                                                25/6 = 1/8 - 27/4   

11- گزینه‏ی 1.

12- گزینه‏ی 3. 

13- گزینه‏ی 4.                                                                                                  800 : گرد شده
  700 : قطع شده

25 = ربع اختلاف  100 = اختلاف 
                                                        

صفحه‏ی  28

14- گزینه‏ی 1.     0/1 = 19/7 - 19/8

15- گزینه‏ی 1.    0/087 = 0/38 - 0/467

16- گزینه‏ی 1.    3/05

17- گزینه‏ی 3.    10 = 160 - 170

18- گزینه‏ی 3.    7499 و ... و 7402 و 7401 و 7400

صفحه‏ی  29

1-گزینه‏ی 3. هر عدد، 1/25 کمتر از عدد بعدیش است.     

13

12/8       12/75 = )1/25 × 10( + 0/25 = عدد یازدهم
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2- گزینه‏ی 2.                                  

3- گزینه‏ی 3.          90        89/8        89/76        89/756

4- گزینه‏ی 2.  4/34

5- گزینه‏ی 1.   57/99 و 57/98 و 57/97 و 57/96 و 57/95

صفحه‏ی  30

6- گزینه‏ی 3. در گزینه‏ی 3 ، اگر با هریک از تقریب‏های 0/01 و 0/1 گرد کنیم، حاصل 4/3 خواهد شد.  
  

7- گزینه‏ی 1.    0/064        0/064 = 0/4 × 0/2 × 0/8

8- گزینه‏ی 4.

9- گزینه‏ی 3. ابتدا، اختلاف را کنار می‏گذاریم تا دو عدد مساوی شوند :
   

                                     عدد بزرگتر 6/14 = 3/89 + 2/25  عدد کوچک‏تر 2/25 = 2 ÷ 4/5  4/5 = 3/89 - 8/39
                                                                                               0/5  0/45 = 5 ÷ 2/25 = خمس عدد کوچک‏تر
                                                                                                   1/5  1/535 = 4 ÷ 6/14 = ربع عدد بزرگ‏تر

10- گزینه‏ی 2.    عدد اوّل : 96      عدد دوم : 103     مجموع دو عدد : 199

11- گزینه‏ی 4.                                    17 ، 17/01 ، 17/02 ، 17/03 ، 17/04 ، 16/95 ، 16/96 ، 16/97 ، 16/98 ، 16/99 

صفحه‏ی  31

1- گزینه‏ی 1.   23/53

2- گزینه‏ی 4.    مثلًا :  8/5 ، 8/501 ، 8/503 ، 8/5003 و ...

3- گزینه‏ی 2.

4- گزینه‏ی 3.

5- گزینه‏ی 1.                                  19/9076 = 3/14 × 3/17 × 2 = محیط

6- گزینه‏ی 3.

14

12/8       12/75 = )1/25 × 10( + 0/25 = عدد یازدهم

3         2/9504  حاصل
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صفحه‏ی  32

7- گزینه‏ی 1.                                                                      5/375 = 0/08 ÷ 0/43
      باقی‏مانده‏ی تقسیم 2/7 ÷ 0/36 تا سه رقم اعشار می‏شود : 0/009

                                                                                        5/4  5/366 = 0/009 - 5/375 = اختلاف

8- گزینه‏ی 1.                                                   0/53  0/5265 = 2 ÷ )0/45 × 2/34( = مساحت

9- گزینه‏ی 4.

10- گزینه‏ی 4.

11- گزینه‏ی 4.

12- گزینه‏ی 2.

صفحه‏ی  33

  2
3

  0/7                                       1
7

  0/1                             5
21

  0/2                                                  -1
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    -3
 

56
71

29
73
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67

گرد شده

گرد شده گرد شده

247گرد شده
219

1/1278

1/3880 0/3972

0/78871/1

1/4 0/4

0/8
                                     

   
      

           

29
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56
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93
67

247
219
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صفحه‏ی  34

                       6
13

3
8

5
10

4
10

3
10

7
10

1
4

5
7

                          -1

0/1 0/50/3 0/7 0/90/2 0/60/4 0/8 10

1
4

3
8

5
7

             

  6
13

3
8

4
10

3
10

2
10

7
10

1
4

5
7

                          -2

     

0/1 0/50/3 0/7 0/90/2 0/60/4 0/8 10

1
4

3
8

5
7

6
13

              

  32
23

   1/4                      197
233

  0/8                    2304
1355

  0/7                 73
257

  0/3                        -3

       
           

    
0 1 2

73
257

32
23

2304
1355

197
233

                 

صفحه‏ی  35

1-  الف(   19/1844 = 4/38 × 4/38      
     ب(     19/2

     پ(     19/1 
     ت(    19/36 = 4/4 × 4/4    
     ث(    18/49 = 4/3 × 4/3    

 35/09 ÷ 6/9 35 ÷ 7 = 5

21 × 8 = 168

25 × 5 = 125

15 × 2 = 30

7 - 2 = 517 + 3 = 20

25/106 × 4/8

15 1
4

 × 2 1
100

21 1
19 × 7 6

7
17/031 + 2/89 6/84 - 2/04

                -2

3-  الف(     507/5 = 3/5 × 145
       ب(      501/8  501/845 = 3/461 × 145

6
13
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صفحه‏ی  36

1/75

قطع کردن 6/64گردکردن

1/75 1/8 1/7

6/6 6/66/64
4/89 4/8 4/94/89- - --

1/75

                                 -4

5-    روش اوّل :    17 = 4 + 7 + 6
        روش دوم :     17   16/62 = حاصل جمع

       روش سوم :   15 = 4 + 6 + 5
 

6-   روش اوّل :     108 = 50 - 23 + 135
       روش دوم :    106 = 50 - 22 + 134

       روش سوم :   107  107/47 = حاصل جمع

صفحه‏ی  37

7-   روش اوّل :    30/6 = 3/4 × 9
       روش دوم :   30/2  30/15 = 3/35 × 9     

   8 1
4

 × 5 + 13
 × 0/2   8/3 × 5 + 0/3 × 0/2 = 41/5 + 0/06 = 41/56                                                                            -8

             
    18 + 3 1

3
 × 1 1

5
  0/1 + 3/3 × 1/2 = 0/1 + 3/96 = 4/06                                                                                                   

    
7 ÷ 3 + 2 × 3 1

9
  2/3 + 2 × 3 = 2/3 + 6 = 8/3                                                                                               

بازی و ریاضی
)4 + 4 + 4( ÷ 4 = 3                                                                                                                                   
)4 + 4( ÷ 4 + 4 = 6                                                                                                                                   
                                                            اوّل پرانتز، بعد تقسیم و در آخر منها انجام می‏شود.  7 = 4 ÷ 4 - )4 + 4(
4 - 4 + 4 + 4 = 8                                                                                                                                     
4 × 4 + 4 + 4 = 24                                                                                                                                   
4 × 4 + 4 × 4 = 32                                                                                                                                   
)4 × 4 - 4( × 4 = 48                                                                                                                                 

صفحه‏ی  38

1- گزینه‏ی 2.        6 = 5 - 7 + 4
2- گزینه‏ی 2.                                                                                             157/5 = 128 + 5/3 + 8/9 + 15/3
                                                                                                                    157/7132 = حاصل جمع واقعی

                                                                                                                        0/2132 = میزان خطای محاسباتی
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3-  گزینه‏ی 1.
                                              2/7  2/69 = 0/49 - 0/98 + 2/2 = 7 × 0/07 - 0/07 × 14 + 2/2 = حاصل

4- گزینه‏ی 1.
     بــا اضافــه کــردن یــا کــم کــردن خطاهــای دانش‏آمــوزان بــه تخمینــی کــه هرکــدام زده‏انــد، تنهــا گزینــه‏ای کــه به‏دســت می‏آیــد، 

179  اســت.

5- گزینه‏ی 3.

6- گزینه‏ی 3.    7/96 = )19/8 × 19/8( - )20 × 20(

صفحه‏ی  39

 045/             هر عددی می‏تواند باشد
گرد شده

7- گزینه‏ی 1. مثلًا :                                                        05/   
 /045 

قطع شده
   /045     

0/005 = اختلاف 
                                             

8- گزینه‏ی 1. توجّه : وقتی بین عدد و پرانتز، علامتی نداریم، در واقع بین آنها ضرب وجود دارد.
0/85 + )0/15 × 0/1( = 0/865  0/9                                                                                      

                                                        0/91 = )0/05 × 0/2( + 0/9 = )0/2 - 0/4 ÷ 0/1( × 0/2( + 0/9 : ابتدا گرد می‏کنیم
                                                                                                     0/01 = 0/9 - 0/91 = اختلاف

9- گزینه‏ی 1.                                                 0/035 = 70/965 - 71 = خطای محاسبه  71  70/965
                                                             0/004 = 24/896 - 24/9 = خطای محاسبه  24/9  24/896

                                                                                                 0/031 = 0/004 - 0/035 = اختلاف خطاهای تقریب

 12
10- گزینه‏ی 1.                                                                                                                                    0/5 = 

                                                                                                                                         0/7 گرد 0/66  23 

                                                                                                                                         0/8 گرد 0/75  34 

 9
10

 = 0/9                                                                                                                                                      

 19
20

                                                                                                                                           1 گرد 0/95  

                                                                                                        گرد شده‏ی بقیه هم یکی از اعداد بالا می‏شوند.

12 + 7 - 4
9 × 5 - 4  =  15

11- گزینه‏ی 3.                                                                                         0/37  0/365  41
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12- گزینه‏ی 3.
          80/465 = )1/2 + 6/5( × )1/2 + 9/25( = مساحت کل

                                60/125 = 6/5 × 9/25 = مساحت استخر

9/25
6/5

0/6
0/6   20/3  گرد شده  20/34 = 60/125 - 80/465 = مساحت سرامیک شده                               

صفحه‏ی  40

2 1
3 - 5

6  = 14
6  - 5

6  = 9
6  = 3

2 3
2 ÷ 1

10
 = 3

2  × 10

1  = 15
1 ÷ 2

1  = 1 ÷ 10 = 1
10

5

1-  گزینه‏ی 3.                                                      

2- گزینه‏ی 2.

3- گزینه‏ی 2. اندازه‏ی هر زاویه‏ی 6 ضلعی منتظم 120 درجه است.

] ) 6 - 2 ( × 180 [ ÷ 6 = 120                                  
        مثلث‏های )م س ی( و )ل و د( متساوی‏الساقین هستند.

                         30 = 2 ÷ )120 - 180 ( = زاویه‏ی )ل م د(
                         60 = 30 - 30 - 120 = زاویه‏ی )د م ی(

4- گزینه‏ی 3.       0/1 = اختلاف       245/8 = قطع شده         245/9 = گرد شده

1 : 45 = 1 45
60

 = 1 3
5- گزینه‏ی 1.         1/75 = 4

6- گزینه‏ی 4.  نسبت‏ها را در 6 ضرب می‏کنیم، می‏شوند : 12 ، 4 و 3

صفحه‏ی  41

7- گزینه‏ی 2. هر سانتی‏مترمربعّ برابر است با 0/01 دسی‏مترمربعّ.

حجم برداشته شده
حجم کل  = 8 × 3 × 3

10 × 3 × 6
 = 4

10
 = 40

100
8- گزینه‏ی 3.                                                                 40% = 

] 5 + 4
12 - 7[ = ]9

9- گزینه‏ی 1. برعکس عمل می‏کنیم :  ]5

10- گزینه‏ی 2.

?

م

س

ل

د

و ی

0 0

000

0000

سارا120004

مجموع 5700019
مجموع نسبت‏ها   19 = 3 + 4 + 12
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صفحه‏ی  42

ــم، پــس فرقــی نمی‏کنــد کــدام  11- گزینــه‏ی 3. چــون بیــن عددهــا ضــرب اســت و بیــن دو پرانتــز هــم ضــرب می‏گذاری
عددهــا ابتــدا در هــم ضــرب می‏شــوند. )ترتیــب ضــرب کــردن مهــم نیســت.(

 1
3

کسر اوّل پرانتز اوّل را در کسر اوّل پرانتز دوم ضرب می‏کنیم، می‏شود : 
3
5

کسر دوم پرانتز اوّل را در کسر دوم پرانتز دوم ضرب می‏کنیم، می‏شود : 
5
7

کسر سوم پرانتز اوّل را در کسر سوم پرانتز دوم ضرب می‏کنیم، می‏شود : 

و به همین ترتیب ادامه می‏دهیم. توجّه داشته باشید در هر پرانتز 25 تا کسر وجود دارد.
1
3

 × 3
5

 × 5
7

 × 7
9

 × ... × 49
51

 = 1
51

                                                                                                       

در عبارت به وجود آمده، مخرج هر کسر را با صورت کسر جلویش ساده کنید.

   = 20

شمار30 عقربه‏ی ساعت‏

عقربه‏ی دقیقه‏شمار 240360

0

0 0

12- گزینه‏ی 2.               0
     

         
ــر 180 می‏شــود  13- گزینــه‏ی 4. مجمــوع زاویه‏هــای یــک چنــد ضلعــی مضربــی از 360 درجــه اســت. باقی‏مانــده‏ی تقســیم 860 ب

140 . پــس بــرای اینکــه مضربــی از 180 داشــته باشــیم بایــد آن زاویــه 40 درجــه باشــد.

140 + 40 = 180                                                                                                                                   
14- گزینه‏ی 3.

15- گزینه‏ی 3.

16- گزینه‏ی 3. نسبت قیمت سم ها مثل3 و 7 و 4  است. قیمت یک کیلوگرم سمّ الف را  × 3 و قیمت یک کیلوگرم سمّ ب را  × 7 

و قیمت یک کیلوگرم سمّ ج را   × 4  در نظر می گیریم. 

نسبت مخلوط شدن این سم ها مثل 5 ، 2 و 1  است.            مجموع نسبت ها 8 = 1 + 2 + 5 

قیمت 8 کیلوگرم سمّ جدید 5280 تومان است. )5250 = 8 × 660 ( که از این 8 کیلوگرم، 5 کیلوگرم آن سمّ الف، 2 کیلوگرم آن سم 

ب، 1 کیلوگرم آن سم ج است. 

5 × ) 3 ×  ( + 2 × ) 7 ×  ( + 1 × ) 4 ×  ( = 5280

15 ×  + 14 ×  + 4 ×  = 5280

تومان 1120 = 160 × 7 =       × 7 = قیمت هر کیلوگرم سمّ ب

5 ×پاک‏کن × 15 = مداد × 10    پاک‏کن × 3 = مداد × 2

2 ÷ خودکار × 6 = مداد × 5  خودکار × 12 = مداد × 10   
3 ×پاک‏کن × 15 = خودکار × 12    پاک‏کن × 5 = خودکار × 4

قیمت مربوط به سمّ الف
در 8 کیلوگرم

قیمت مربوط به سمّ ب
در 8 کیلوگرم

قیمت مربوط به سمّ ج 
در 8 کیلوگرم

33
528033 ×        = 5280         =          = 160  
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17- گزینه‏ی 3.                                                                                                            115% = 15% + 100%

       باید کالا را 4140 تومان بفروشد.            4140 = 

حالا باید ببینیم چه مبلغی را روی کالا درج کند تا بعد از 10 درصد تخفیف، قیمت آن 4140 تومان بشود.

 = 4600
                                                      

18- گزینه‏ی 1. 

19- گزینه‏ی 3. با رسم ذوزنقه در صفحه‏ی مختصات در می‏یابیم : طول قاعده‏ی بزرگ 6 واحد و طول قاعده‏ی کوچک 2 واحد و ارتفاع 
4 واحد است.

20- گزینه‏ی 3. باید از 10 صبح، 6 ساعت به عقب برگردیم.

115
3600100

فروش

قیمت اوّلیّه

414090

100

فروش

قیمت درج شده

علوم تجربی

صفحه‏ی 45

1- بیماری‏هایی که می‏توانند از فردی به فرد دیگر منتقل شوند، بیماری‏های واگیر نامیده می‏شوند.

2- بعضی میکروب‏ها در بدن جانوران زندگی می‏کنند. به این جانوران، ناقل بیماری می‏گویند.

 -3
 

سلروماتیسم قلبیآنفلوآنزاسالک

                 

4- بعضی گلبول‏های سفید به میکروب‏ها حمله می‏کنند و آنها را می‏خورند؛ به این گلبول‏های سفید، بیگانه‏خوار نیز می‏گویند.

5-  1( باکتری‏های مفید روده‏ی ما که ویتامین تولید می‏کنند.               
      2( باکتری‏های مفید پوست که در پوست ما زندگی می‏کنند که باکتری‏های زیان‏آور را از بین می‏برند.                               

      3( باکتری‏های تجزیه‏کنند که اجساد جانوران و گیاهان را در طبیعت تجزیه می‏کنند.

6- زیرا اگر این کار را نکنیم به میکروب‏ها فرصت می‏دهیم تا خود را در برابر آنتی‏بیوتیک مقاوم کنند و در نتیجه دارو نتواند آنها را از 
بین ببرد.

7- مثــاً بــا ورزش کــردن، خــوردن غذاهــای کافــی و متنــوّع، اســتراحت کافــی و همچنیــن واکســن زدن می‏توانیــم مقاومــت بــدن 
ــم. ــش دهی ــا افزای ــر میکروب‏ه را در براب
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8- آنفلوآنزا معمولاً همراه با تب، بدن درد و سرفه است.

9- ممکن است استخوان‏هایش نرم بمانند و با کمترین ضربه شکسته شوند.

10- بیماری فشار خون

صفحه‏ی 46

11- مسواک زدن، نشکستن چیزهای سخت با دندان، خوردن غذاهای کلسیم‏دار و پروتئین‏دار و همچنین استفاده از نخ دندان

12- کمک کردن به دیگران، مهربانی، خوش‏رویی و رفتار درست و محترمانه با اطرافیان به سلامت روح و روان ما کمک می‏کند.

13- باکتری مفید پوست

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

صفحه‏ی 46

1- میکروب                                                      2- دست دادن                                      3- پشه ـ هاری

4- دو سدّ ـ پوست ـ گلبول‏های سفید                     5- پادتن                                             6- باکتری‏هایی

7- باکتری‏های خاصّی ـ درختان                           8- شش‏ها ـ تخریب شش‏ها                      9- پادتن

10- بوی بد دهان ـ سوزش ادرار                            11- بینی                                              12- سَم

13- شش‏ها                                                    14- جریان خون ـ قلب                             15- ماهیچه‏ها ـ نشاط
 

صفحه‏ی 47

1- گزینه‏ی 2.   

2- گزینه‏ی 2. تجزیه‏کننده‏ی بقایای موجودات زنده

3- گزینه‏ی 2. عامل بیماری سرخک، ویروس است و می‏دانیم ویروس‏ها فقط درون سلّول زنده می‏توانند فعّالیت کنند.

4- گزینه‏ی 1.

5- گزینه‏ی 3.

6- گزینه‏ی 2. چون تأکید به استراحت و خوردن مرتبّ داروها شده است.   

صفحه‏ی 48

7- گزینه‏ی 2. پادتن‏سازی توسّط گلبول‏های سفید و برای دفاع از بدن انجام می‏شود.

8- گزینه‏ی 3. واکسن، در واقع میکروب کشته شده یا ضعیف شده یا سمّ خفیف شده‏ی یک میکروب است.

9- گزینه‏ی 2.
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10- گزینه‏ی 1.

11- گزینه‏ی 3. عامل بیماری سرخک، ویروس است.

12- گزینه‏ی 1.

13- گزینه‏ی 2.

صفحه‏ی 49

14- گزینه‏ی 2. باکتری‏ها

15- گزینه‏ی 2. توجّه : بعضی گلبول‏های سفید، پادتن ترشح می‏کنند.

                     برای تولید سرکه و ماست از باکتری استفاده می‏شود.

16- گزینــه‏ی 4. موقعی‏کــه خــون لختــه می‏شــود، در واقــع ســدّی دفاعــی توسّــط پلاکت‏هــای خــون بــه منظــور جلوگیــری از ورود 

عوامــل بیمــاری‏زا بــه درون بــدن، ایجــاد شــده اســت. ضمــن اینکــه بــدن نیــز در زیــر لختــه، مشــغول ترمیــم و بازســازی پوســت اســت. 

پــس بهتــر اســت لختــه را بــه حــال خــود بگذاریــم.

17- گزینه‏ی 3.

18- گزینه‏ی 2.

19- گزینه‏ی 3.

صفحه‏ی 50

20- گزینه‏ی 4. 

21- گزینه‏ی 1. 

22- گزینه‏ی 2. فلج ‏اطفال

23- گزینه‏ی 3. با کم شدن موش‏ها، گربه‏ها گنجشک‏های بیشتری شکار می‏کنند و لذا جمعیت گنجشک‏ها کاهش می‏یابد و در 

نتیجه پشه‏های آنوفل زیاد می‏شوند و به‏همین دلیل بیماری مالاریا نیز افزایش می‏یابد.

24- گزینه‏ی 2.

صفحه‏ی 51

 25- گزینه‏ی 2.

26- گزینه‏ی 2. عامل بیماری وبا، طاعون و سل، باکتری است.

صفحه‏ی 52

27- گزینه‏ی 1. بیماری نرمی استخوان به دلیل کمبود کلسیم است. لبنیات حاوی کلسیم فراوان است.

28- گزینه‏ی 3. تولید ویتامین
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29- گزینه‏ی 3.

30- گزینه‏ی 3.

31- گزینه‏ی 1.

32- گزینه‏ی 4

33- گزینه‏ی 2. عامل تمام بیماری‏های گزینه‏ی 2، ویروس است.

صفحه‏ی 56

1- گزینه‏ی 2. 

2- گزینه‏ی 1.

3- گزینه‏ی 3.

4- گزینه‏ی 4.

5- گزینه‏ی 3. استفاده از نور آتش

6- گزینه‏ی 1.


